

正值壮年突遭车祸 自己研制假肢重新站起

纵然失去双腿 人生依旧精彩



程保军在超市买菜。

□文/图 本报记者 朱红

程保军今年40岁，七年前一场车祸，让他失去了双腿。面对人生磨难，他没有持续消沉，反而在家人的鼓励下，逐渐走出人生阴影。他甚至自己摸索研制出和市场上不一样的假肢，靠它重新站了起来。他研制的仿生双液压膝关节，还获得了国家专利。10月29日下午，记者走近程保军了解他的励志故事。

“抗洪英雄”突遭车祸

程保军家住漯河市区，面对人生这么大的起落，他对记者侃侃而谈，从他的脸上和话语中，丝毫见不到抱怨、自卑、消沉等负面情绪，反而显得十分阳光、自信。

程保军18岁走入军营。1998年，20岁的他随部队到湖北参加长江抗洪救灾，由于表现突出，获得了湖北省政府颁发的奖章，成为战友和朋友眼中的英雄。

从部队复员后，程保军开货车跑起了运输，随后结婚生子，拥有了美满的家庭。

然而一场突如其来的车祸，彻底改变了程保军的生活轨迹。2011年4月27日，他在运货途中，为了避让一辆电动车，与迎面而来的一辆货车相撞，双腿瞬间血流如注，不能动弹，那一年他33岁。

“当时我想着顶多是骨折了，根本没想到会是截肢这么严重的后果，而且是双腿截肢，我当时一下子就崩溃了。”程保军说，他被送到医院后，由于严重感染，先后经历了三次双腿截肢手术，而且截肢后的双腿不一样长。

爱人鼓励他走出阴霾

突然失去了双腿，让程保军一时变得消沉，每天郁郁寡欢，怕看到外面异样的眼光，更是不愿意走出家门，甚至一度有了轻生的念头。

在这段时间里，爱人周娟在照顾他的同时，几乎每天都在用各种方法鼓励他。“其实大难不死，就已经是福了，只要有我在，就一定会一直照顾你，不会抛下你的。”周娟坚定地对着程保军说。

看着对自己不离不弃的爱人和可爱的孩子，程保军最终打消了轻生的念头。为了让程保军重新走入社会，周娟让程保军到哥哥的饭店里帮忙收银。

“我很感谢我爱人，要不是她，我真的走不出来。其实能自己做点事是很幸福的，我要面对现实，不能再做个废人了。”程保军说，“既然上天给了我这样的安排，那我就坦然面对。”

摸索研制假肢终成功

程保军想要重新站起来，得依靠假肢，而市场上的假肢动辄要好几万元，一条进口的假肢因功能和材质不一样，就要十几万元。而且无论价位高低，平均五年左右就要更换一次，即使不换也要维修、换零件，费用也不便宜。

程保军家里当时的经济条件并不好，他的两条腿截肢后一长一短，需要安装假肢的费用更是不菲。

有一天，程保军突然产生了一个大胆的想法：“我要自己研制假肢，我一定要站起来。”仅凭着懂一点机械方面的知识，程保军硬是靠自己摸索，加上在网上学习，以及勤奋和悟性，研制起了假肢。

程保军甚至将当年出车祸时获得的赔偿金拿了出来作为经费，研究小有成果后，他先做了10副假肢。在试验数次后，他发现有些零件并不科学，便逐步改良，直到依靠这些假肢走起路来更平稳、更安全。

功夫不负有心人。2016年底，经过近6年的潜心研究，历经无数次失败，程保军终于研制成功了仿生双液压膝关节，并于2017年11月获得了由国家知识产权局颁发的仿生双液压膝关节《外观设计专利证书》。

“我戴上假肢，感觉自己跟正常人一样，可以走路、做饭、爬山，正常人能做的事儿，我都能做。”程保军笑着说，“当我第一次戴着我自己研制的假肢出门，去家附近的一家超市买菜时，超市老板看着我非常惊讶，因为他知道我不能走路，没想到现在竟能出来买菜了。”

“中国梦肢队”走上央视

今年5月8日，漯河一些肢残者自发成立了“中国梦肢队”，他们用自己的行动鼓励那些自卑、消沉的肢残者，走出人生阴霾，程保军是其中一员。

今年6月5日晚，央视三套《向幸福出发》节目，播出了“中国梦肢队”的故事。他们当中有2岁就因车祸截肢的张飘飘，有18岁青春刚绽放就因车祸截肢的郭小娟……他们感谢程保军研制的假肢也帮他们站了起来。

在节目现场，提起程保军在生活上、精神上对自己的帮扶，郭小娟感动地说：“程大哥就像是邻家大哥，关心、体贴每一位和他命运相似的残友。”

此前，程保军受邀做客《中国励志访谈录》节目专访，还做客湖北卫视《<大王小王>之身边的英雄》节目，他自强不息、积极乐观的人生态度感动了无数人。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

十佳市民推荐热线：0395-3132937 邮箱：luohexcb@163.com
新闻热线：0395-3139148 邮箱：117204572@qq.com

司机拾金不昧 温暖外地老人

本报讯(记者 齐放 实习生 李博昊)“明礼诚信植沃土，沙澧盛开文明花。漯河人诚信友善，给我的印象太深了!”10月30日上午，来漯参加许慎文化国际研讨会的李思维激动地对记者说。

66岁的李思维是郑州中牟人，酷爱许慎文化，深入钻研发明了“许慎字卡”“彭雪枫字卡”等。自我市举办许慎文化国际研讨会以来，他已是第四次慕名来参加并列席会议。

10月29日下午，第四届许慎文化国际研讨会结束后，李思维慕名到召陵区青年镇砖桥村采访乡村文化，并于当晚住在了村民家。

10月30日上午9时许，李思维在砖桥村坐上了12路公交车返回市区。当他到宾馆后，才发现手机遗失。他连忙用宾馆的固定电话拨打自己的手机，手机那头立即接通了，对

方告诉他，可以到漯河火车站广场对面的12路公交车终点站领取手机。

“我这人总是丢三拉四，丢过几次手机，没想到这一次在漯河居然还能找回来。”李思维感慨之余，赶到了12路公交车终点站。站场内，正在市公交集团学雷锋志愿服务岗执勤的宋晓艺、万彦杰两位工作人员，热情地招呼李老先生坐下，给他倒上热茶。随后，经验证无误后，李思维丢失的手机又回到了自己手中。

宋晓艺、万彦杰告诉李思维，他的手机丢在了12路公交车上，被司机王海洋捡到后，立即交给了站场学雷锋服务岗。随后，王海洋又发车离开了。

“许慎故里，这儿的人民真不一般。很感谢拾金不昧的公交司机!”李思维说，他会让更多人了解许慎文化，让许慎文化惠及更多人。

《潘桂娥：有人捡到你的钱包》后续

丢近二十天后 钱包物归原主



潘桂娥从保安手中接过丢失的钱包。 本报记者 刘亚杰 摄

本报讯(记者 刘亚杰)10月29日，本报05版刊发了《潘桂娥：有人捡到你的钱包》一文，消息一出，失主潘桂娥随即联系到了本报记者。

10月30日下午，记者和潘桂娥一起来到位于市区湘江路东段一家家属院，该家属院的保安孙先生和王先生已经在这里等候。当得知是这两位保安捡到了自己的钱包时，潘桂娥激动地说：“真是太感谢你们了，这钱包丢了有将近二十天了，没想到还能找到。”

“钱包里有一张定期存款单，很重要。钱包丢后我也去找过，但感觉找到的可能性很小。这两位保安师傅能帮我一直保存着，真的非常感激，生活中还是好人多啊!”潘桂娥说。

“这是我们应该做的。之前我们也私下找过失主，但一直联系不上，幸亏有《漯河晚报》帮忙，还是媒体的力量大。”孙先生说。

“以前我常年在外地，最近才回到漯河，咱漯河人民的素质真是高。”潘桂娥说。